

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

1928. HÉTFŐ, április 2.

91. szám

Telefon: Kladohivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52, 370.  
Megfelelők mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladohivatal és könyvostály, Szabotica  
Zmaj Jevin trg. 3 (Minerva palota)

## Titulescu külügyminiszter benyújtotta lemondását?

A román külügyminiszter olaszbarát politikájának csődjét látja Mussolini legutóbbi nyilatkozatában

Párisból jelentik: A *Paris Midi* jelenti Berlineen keresztül, hogy bukaresti hírek szerint

Titulescu román külügyminiszter beadta lemondását, miután olaszbarát politikájának csődjét látja Mussolini legutóbbi nyilatkozatában.

A párisi lap feltűnést keltő jelentése szerint

Bratianu miniszterelnök nem fogadta el Titulescu lemondását.

A lap szerint a román sajtó tovább folytatja a heves támadásokat Mussolini ellen.

## Kujundzsics Bogdán lett az új postaügyi miniszter

Az elégedetlen radikális elemek tovább folytatják a támadásokat a kormány ellen — Újjáalakult a demokrata párt főbizottsága

Beogradból jelentik: A parlament elnapolása után a politikai élet még nem csendesedett el egészen, miután úgy a demokrata-, mint a radikális párt főbizottsága együtt maradt és dolgozik. Különösen nagy figyelem kíséri a radikális párt elégedetlen elemeinek akcióját, akik most már valamennyien a főbizottság köré csoportosulnak, miután a centrumhoz tartozó képviselők is részt vesznek már a főbizottság munkájában.

A radikális párt elégedetlen elemei elsősorban a Vajdaságot választották támadási területül,

miután véleményük szerint a kormány itt leginkább sebezhető és Vukicszevic Velja miniszterelnököt újabb különösen a magyar párttal kötött paktum miatt kezdik támadni. Makszimovics Bóza volt belügyminiszternek a *Vreme* szombati számában írt vezércikke is eklatánsan mutatja, hogy a vajdasági állítólagos rossz közigazgatási állapotoknak a felhárnyogatásával akarják megrendíteni a kormány helyzetét és

Makszimovics Bóza cikkét nyomon követte Nincsics vasárnapi becskereki beszéde, amely lényegében semmivel sem maradt Makszimovics cikke mögött.

Emellett a Koroseccel kötött paktum miatt, valamint a délszerbiai állapotok miatt szintén támadni kezdik Vukicszevicset.

Ezek a koncentrikus támadások azonban a kormány helyzetét egyelőre semmiképpen sem befolyásolják.

és sokkal komolyabb ellenfelet lát a kormány a parasztdemokrata koalícióban, amely nem tömegek nélküli vezérekből áll, mint a radikális elégedetlenek legnagyobb része, hanem valóban komoly tömegekre támaszkodik.

### Az új postaügyi miniszter kinevezése

Vukicszevic Velja miniszterelnök vasárnap kiegészítette a *Koćes* Vlakó postaügyi miniszter halálával megcsonkult kormányát és ukázt terjesztett Ófelsége a király elé. Kujundzsics Bogdán radikális képviselő postaügyi miniszterre való kinevezéséről. Ófelsége vasárnap délelőtt tizenegy órakor audiencián fogadta a miniszterelnököt és aláírta a kinevezésről szóló ukázt. Vukicszevic Velja miniszterelnök az udvartól való távozásakor közölte az újságírókkal, hogy

Kujundzsics Bogdán lett a postaügyi miniszter.

Az új minisztert feltizenkettőkor a miniszterelnökségre hívták, ahol Popovics udvari lelkész előtt letette az esküt.

Kujundzsics Bogdán a boszniai Ljezna községben született és fia Kujundzsics Kosztának, a híres népvezérnek. A gimnáziumot Szremszkkarlovein végezte, a jogot Bécsben és Zagrebban tanulta, az ügyvédi vizsgát Beogradban tette, ahol feleségül vette Gyurisics Márkó volt igazságügyi miniszter leányát. A háború alatt tartalékos tiszt volt az osztrák-magyar hadseregben és átment az oroszokhoz, ahol belépett a szerb hadseregbe. A szerbiai visszavonuláskor súlyosan megsebesült és Rómába vitték. Felgyógyulása után a szerb kormány párisi katonai kirendeltségének tagja volt, a háború után a dobrovoljac-szervezet főbizottságának alelnökévé választották. 1925-ben első ízben a travuniki körületben választották képviselővé, 1926-ban az agrárreformminisztérium államtitkára volt, legutóbb pedig a radikális képviselőklub alelnökévé választotta.

Korosec a királynál

Vukicszevic miniszterelnök vasárnap délelőtt hosszabb tanácskozást folytatott Perics Ninkóval, a parlament elnökével és dr. Korosec Antun belügyminiszterrel. Korosec belügyminiszter délután öt órakor kihallgatáson jelent meg Ófelségénél a királynál.

A demokrata párt főbizottságának ülése

A demokrata párt főbizottsága vasárnap ülést tartott Davidovics Ljuba elnöklésével. Mindjárt az ülés elején rátertek a főbizottság újabb megalakítására, miután legutóbb a demokrata képviselői klub is megválasztotta főbizottsági tagjait. A főbizottság elnökévé közfelkiáltással újból Davidovics Ljubát választották, alelnökké Timotilevics Koszta képviselőt, dr. Alankovics Tubomirt az államtanács alelnökét, dr. Szagadin Szeván államtanácsost, titkárrá Vlakics Bozsidár képviselőt, pénztárossá pedig Dinics Áca beogradi kereskedőt választották. Ezután a politikai helyzetéről és a pártviszonyokról indult meg nagyobb vita, amelyet Davidovics Ljuba vezetett be az általános politikai helyzet ismertetésével. A vitában, amelyben Sztankovics Milutin, Dinics Áca és Markovics Krszta vettek részt, főleg a vidéki pártszervezetek helyzetéről és a

gazdasági válság megoldásáról volt szó. A főbizottság elhatározta, hogy felhívja az összes szervezeteket, dolgozzanak ki programot saját vidékük szükségleteiről. Szóba került a pártból a választások

alatti kizárt disszidensek visszatérése is és a főbizottság három alelnökéből álló bizottságot küldtek ki ennek a kérdésnek a tanulmányozására. A főbizottság legközelebbi ülését április 29-ikén tartja.

## Nyolcvan halottja van eddig a szmirnai földrengésnek

A sebesültek száma meghaladja az öt zázatot

Párisból jelentik: A legújabb konstantinápolyi jelentések szerint a szmirnai földrengés sokkal nagyobb arányú volt, mint ahogy az első hírekből következtetni lehetett.

A földrengés által sújtott területen három földfölkést érezték. A földrengés főzészke Turball volt, ahol harminc ember vesztette életét és a sebesültek száma meghaladja a százatot. Kétszáz ház omlott össze és va-

lamennyi gyár kéményei bedőltek. Szmirna mellett egy faluban a földrengésnek ötven halott és négyszáz sebesült áldozata van, úgyhogy a földrengésnek eddig ötven halottja és többszáz sebesültje van.

az összes áldozatok számát azonban még nem lehet megállapítani. A földrengés Konstantinápolyban is érezhető volt. A lakosság még most is a szabadban táborozik.

## Poincaré újból hangsúlyozta Franciaország békeszeretetét

Párisból jelentik: Poincaré miniszterelnök vasárnap Careassonneban választási beszédet tartott, amely azonban ugyancsak formailag messze megökött maradt Poincaré multheti bordeauxi beszédénél. Poincaré mostani beszéde főszólamra agitációs beszéd volt, amelynek célja kétségtelenül az, hogy minél több szavazatot hódítson el a radikálisoktól.

Beszédében Poincaré kifejtette, hogy egész életében republikánus volt és az is marad élete végéig. Majd kijelentette, hogy az emberiséget azzal lehet a legjobban szolgálni, ha saját hazáját jól szolgálja az ember. Pénzügyi politikájá-

ról beszélt ezután és kijelentette, hogy most már hozzá lehet látni a frank stabilizálásához. Ezután az újonnan megválasztandó kamara nagy munkájáról beszélt és felsorolta azokat a belpolitikai reformokat, amelyeket az új kamarának kell majd megoldani.

Poincaré beszédének a végén éles ki-  
röhanást intézett a kommunisták ellen és kijelentette, hogy a hadsereget egyszersmindenkorra meg kell szabadítani a kommunista fertőzéstől. A külpolitikáról csak futólag emlékezett meg Poincaré és újból hangsúlyozta Franciaország békeszeretetét.

## Bojrányos verekedés a lengyel parlamentben

A rendőrök vezették ki az ülésteremből a kommunisták vezérét — Véres verekedés a szociáldemokrata és kommunista képviselők között

Varsóból jelentik: Az újonnan megválasztott sejmnek egyetlen ülése sem mulik el nagy bojrányok nélkül. A szombati ülés, amelyen a költségvetési provizóriumot tárgyalták, nyugodtan indult és a kormánypárti szónokok nyugodtan mondták el beszédeiket, de amikor a kommunista képviselők felszólalására került volna a sor, egy kormánypárti képviselő a vita berekesztését indítványozta, amit a többség elfogadott.

A kommunista képviselők kirohantak a padokból és elkéseredetten tiltakoztak az ellen, hogy megvonják tőlük a szót.

Amikor nem tudták kiroszakolni, hogy az elnök adja meg nekik a szót, példátlan zenebonában törtek ki. Egy negyedórán keresztül

üfűölökkel, keroplökkel, végül autószirénákkal fülsiketítő lármát csaptak.

Dasinszky elnök minduntalan felfüggesztette az ülést, de alig hogy azt újból megüvította, a kommunisták tovább folytatták lármás tüntetésüket, úgy hogy az elnök végül is rendőröket hívott az ülésterembe, akik nekiesetek Sachacky kommunista képviselőnek, mire a kommunis-

ták bömbölve tiltakoztak vezérük eltávolítása ellen.

A kommunista képviselő karmolva, harapva és rugdosva védekezett, végül is azonban öt rendőr legyűrte és kicipelte az ülésteremből.

A kommunista képviselők az elnöki emelvény köré tódultak és reprodukálhatatlan kifejezések áradata hangzott el.

A szociáldemokraták, akiknek a sorát Dasinszky elnök is tartozik, dühtől eltorzult arccal nekirontották a kommunistáknak és

valóságos birkózás és boxharc fejlődött ki a szociáldemokrata és kommunista képviselők között, amelyben a kommunisták maradtak alul.

Végül is a kommunista képviselők jórésze összetépett ruhával és sebektől vérezve távozott az ülésteremből.

Az elnök indítványára ezután két kommunista képviselőt kizártak, úgyhogy a nyugalom helyreállt és a költségvetést harmadik olvasásban is elfogadták. Az ülés végén minden párt szónoka köszönetet mondott Dasinszky elnöknek, aki kijelentette, hogy a parlament méltóságát mindenkor és mindenkiel szemben meg fogja védeni.





